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Биологическое окисление и 
горение

Живые организмы, не 
способные использовать 

световую энергию, должны 
получать её за счёт окисления 

органических соединений, 
поступающих извне с пищей.



Почему при окислении органических соединений освобождается энергия

Часть электронов в составе 
молекул органических 

соединений находится на 
высоких энергетических 

уровнях. Энергия 
высвобождается при 

перемещении электронов с 
орбит высокой энергии на 

низкие энергетические уровни 
атомов или молекул.



3 условия при переходе электронов в клетке 

1. Необходимо, чтобы в клетке имелись органические соединения, 
способные отдавать высокоэнергетические электроны, т. е. нужно, чтобы в 
клетке были доноры электронов. Процесс отдачи электронов-окисление. 
Присоединение электрона к молекуле или атому-восстановление

2. В клетке должны быть акцепторы электронов с низкими энергетическими 
уровнями, способные захватывать электроны. Сильный акцептор 
электронов в клетке-кислород

3. В клетке должны быть переносчики электронов и устройства запасания 
энергии . Переносчики электронов-специальные ферменты. «Аккумуляторы» 
энергии



Окисление без участие 
кислорода. Анаэробный 

гликолиз.



Окисление глюкозы сопровождается её расщеплением, и 
поэтому такой процесс принято называть гликолизом.

Анаэробный гликолиз-это неполное окисление глюкозы без участие 
кислорода.

 



Если кислород в клетке отсутствует или его недостаточно, то две 
молекулы ПВК, образовавшиеся из глюкозы, восстанавливаются за 
счёт двух  НАД×Н до молочной кислоты

 



Спасибо за внимание!


